

美好时光就是陪孩子一起成长

城阳街道中心幼儿园开展六一儿童节系列活动

□半岛全媒体记者 张彤

城阳区域城阳街道中心幼儿园是山东省示范幼儿园、青岛市十佳幼儿园、山东省游戏实验园。幼儿园以“真”为价值取向，坚持顺应儿童天性、顺应教育规律。以“崇自然之道，润真诚之爱，育聪慧之童”为办园宗旨，在“和真联盟红心慧童”党建品牌引领下，实施“真实、广阔、互学、共生”的自然体验课程。

城阳区域城阳街道中心幼儿园在实施迎六一节日课程的过程中，关注幼儿的直接感知、实际操作和亲身体验。小朋友、老师和家长一起度过了一个陪伴与成长并存的六一周。

当帐篷日遇上草地轰趴，初夏就是自然惬意

“别看我的年纪小，我能和爸爸妈妈一起安营扎寨呢。”5月30日上午，小班的帐篷日拉开了嗨翻六一的活动序幕。小朋友搬桌子、抬筐子忙得不亦乐乎。小小帐篷，分享空间。各式各样的帐篷搭建在树林里、操场上，孩子们一起分享着美食。帐篷节的味道，便是童年友谊的味道。初夏时节，随处可见的绿色，可以一上午在帐篷和树林里玩耍，这是小班宝宝观察与探究世界的特殊方式。沉醉于初夏的美好，也收获了欢笑与喜悦。

夜幕降临，中大班期待的草地轰趴开始啦。从准备美食、装饰节日环境到



在多彩活动中，孩子们收获了欢笑与喜悦。

游戏设计，孩子们和家长、老师一起游戏、唱歌、跳舞、看电影，享受初夏晚上的清凉与惬意，丰富了幼儿的生活体验。

当泡泡和骑行寻宝撞个满怀，童年就是欢声笑语

5月31日上午，伴随着轻松欢快的音乐，老师们启动了泡泡机，和孩子们一起沉浸在这五彩缤纷的泡沫世界里。

一簇簇泡泡承载着童话梦想喷洒而出，漫天飞舞，触手可及，尖叫声也瞬间响起。孩子们置身于泡泡的海洋里，你追我赶，任意遨游。像是在云朵中穿梭，一会儿都变成了小雪人。孩子、老师们用上了所有的工具，水枪、脸盆应有尽有，尽情享受这夏日的凉爽。梦幻童话世界里，开怀大笑，尽情嬉闹，泡泡派对，注定深深印在每个孩子的童年里。

小班的宝宝这是去哪里？原来是去

社区寻宝，开启一段在幼儿园外面的骑行“探险”之旅。一大早，小班的宝宝就身穿创意骑行服，骑着和爸爸妈妈打扮好的小车来到幼儿园集合。老师们提前准备好了寻宝路线图，给每个小朋友挂在小车上，在社区叔叔阿姨和家长志愿者的帮助护送下，骑行车队分别来到了离幼儿园较近的两个社区开始寻宝。寻到宝物的孩子们带着胜利的勋章和社区的叔叔阿姨、爷爷奶奶再见，开心地返回幼儿园。骑行寻宝家园社共育活动让孩子们欢声笑语感染了社区每一个大朋友。

当童话在秀场中穿行，亲子游戏温暖整个节日

六一儿童节，因为有了大朋友的关心而变得格外温暖。大班和小班的孩子们在属于节日的舞台上演绎童话故事、展示爸爸妈妈的巧手装扮，孩子们体验到了站在舞台上的节日感，大朋友也在回忆着自己的童年……中班的小朋友和爸爸妈妈一起开心地游戏。边玩游戏边展现夹豆子、叠被子、穿衣服的生活技能，也体验了团队合作取得胜利的喜悦。

“庆六一”不止六一这一天。城阳街道中心幼儿园在节日课程实施过程中，为每一位师生创设回归自然本真的教育机会，从自然本心出发，用温和之爱在返璞归真的教育中，璞玉得琢，共同成长。

打造自然多元且童趣的游戏区

流亭街道中心幼儿园构建富有特色的“和爱教育”

□半岛全媒体记者 张彤

流亭街道中心幼儿园是一所省级示范幼儿园。于2014年9月由流亭街道党工委、办事处投资3000万元建设而成。建设规模15个教学班，占地12亩，建筑面积6800㎡。

幼儿园秉承“生活中体验，自然中学习，社会中成长”的教育理念，积淀形成了“和润童心，爱伴成长”的办园理念，构建了富有特色的“和爱教育”。幼儿园将“和爱”教育理念贯穿于幼儿一日生活，将劳动教育、幼小衔接、传统文化浸润无痕融汇，在生活、游戏、运动、学习中润养幼儿品德、体魄、心智……基于游戏精神，富有特色的“和爱教育”园本课程日趋完善。幼儿园借势打造了拥有自然、多元、童趣的多个户外自主游戏区，孩子们在游戏中深度学习、畅享童年。并承担了青岛市“十四五”规划课题《“尊崇天性，回归自然”田园种植课程的研究》。

播种生命，探索自然

幼儿园内有近两亩的采摘种植区，为开发课程提供了得天独厚的条件。为积极实践“尊崇天性，回归自然”的田园种植课程论，以主题探究活动为课程的主要建构形式，在开展田园种植课程建设的实践过程中不断优化方案，融



户外种植，孩子们体验到了丰收的喜悦。

合到幼儿的一日生活中，呈现出一定的课程特色。

幼儿园积极打造户外种植和劳动区域，探索户外种植园本课程。种植是一种有温度和有情感的活动，幼儿在种植过程中收获的不仅是能力和知识，还有情感和态度。让孩子们在选种、栽培、管理、收获、品尝、制作等整个过程中，获得多方面的经验，增进情

感和能力。

悦享健康，追“足”梦想

幼儿园始终秉承着“以球育德、以球健体、以球促智”的信念，以特色鲜明的幼儿足球文化和足球教育理念为载体，积极开展幼儿足球文化活动，全力推进“户外足球特色运动”“足球文化建

设”的全面提升，打造了精彩纷呈的园所运动文化。

坚持“足球文化有特色、足球人才新进展、足球竞赛新突破，师幼健康新提高”的“四新”研究方针，加大投入，拓展渠道，让幼儿感受足球的魅力、学习足球的技能、激发幼儿对足球运动的兴趣、锻炼幼儿的身体和坚强的意志品质，有效推动了校园足球活动在该园师生中的广泛开展。

幼儿园先后获得全国足球特色学校、山东省示范幼儿园、山东省卫生先进单位、《山东省家校社合育特色学校》、《山东省艺体教育特色学校》、“青岛市文明单位标兵”“青岛市无烟学校”；城阳区保教工作先进单位、城阳区安全工作先进单位、城阳区体卫艺工作先进单位、城阳区三八红旗集体等多项荣誉。在刚刚结束的青岛市首届中小学生生存技能大赛暨幼儿生存游戏活动中，经过城阳区教育体育局层层选拔推荐，幼儿园由6名小队员组成的代表队在“琴岛勇士”“自理小能手”“火灾自救战队”三个比赛项目中均获得第一名的好成绩。

人生百年，立于幼学。在“和爱”教育文化理念浸润下，流亭中心全体幼教人将时刻不忘初心、牢记使命，坚持立德树人根本任务，以提高办园品质、聚焦课程建设、追求内涵发展为核心，为建设优质学前教育品牌而奋力前行。